



中国农民丰收节·宁陕举办首届鲜食玉米丰收节

本报讯(通讯员 何源)为迎接中国农民丰收节,8月10日,宁陕县首届鲜食玉米丰收节暨网络直播活动在宁陕县城关镇八亩村成功举办。

本次活动按照“体验、共享、互动、节俭”原则,坚持群众主体,邀请嘉宾参与,体现乡土特色的要求,组织了掰玉米、玉米去壳竞赛活动,配套做玉米、品玉米、购玉米等环节,同时邀请知名网络直播和网络红人现场直播推介宁陕鲜食玉米相关产品,营造人人关注、各级助推宁陕鲜食玉米扶贫产业发展的浓厚氛围。

下午3:50,掰玉米比赛正式开始,参赛选手背着背篓冲进玉米地。比赛活动由12人参加,分为三轮,每轮4人比赛,在规定时间内,掰玉米个数最多者获胜。随后的剥玉米比赛由12位现场群众自发报名参加,在规定时间内剥出符合标准多的玉米数获胜。

在食品展区,来自广货街镇小艺农庄土特产店主兼网络主播陈小艺的货架上摆着由鲜食玉米制作的锅巴,受到群众的一致欢迎,

“鲜食玉米制作的玉米锅巴后味微甜,口感好,营养价值也高。”

宁陕特有的地理环境,一直是玉米适生区,有“昼夜温差大,生长周期长,种植环境好,口感甜糯香”的显著特点。今年以来,为应对新冠疫情的影响,弥补农民收入损失,该县将鲜食玉米作为“三个三”产业外的“短平快”项目,来推动传统产业的转型升级。目前,鲜食玉米种植从基地、龙头、市场一体化推进,实现了从传统品种向香糯品种、从饲料玉米向大众美食、从干籽仓储向鲜穗采收、从按量计价向按合格穗数计价、从自种自用向商品化的五大转变。

下一步,该县将以此活动为契机,将鲜食玉米种植产业化,严把“定好户、选好地、科学种、用心管、按时采、及时卖、帮到户”七道关口,坚持不勤劳的人不种、不愿种的人不种、不会算账的人不种、不讲科技的人不种、不凭良心的人不种、自有耕地上可发展更好产业的人不种的“六个不种”原则,把好采收标准,做好品控,加大宣传力度,将其发展成为特色优势产业。



汉阴“三联”机制推动乡村振兴

本报讯(通讯员 罗玲玲)今年以来,汉阴县推行以“支部联建、资源联享、产业联盟”为主要内容的基层党组织“三联”促发展工作机制,巩固脱贫成效,推动乡村振兴。

支部联建,提升组织力。针对村级党组织“三力”参差不齐、工作落实进度不一、发展不能齐头并进等问题,该县采取“城乡联、村企联、村村联”等方式,构建“一对一”联建机制。159个村(社区)党组织结对发展,同时与118个机关党组织、149家企业结成发展对子,共同推进党组织标准化建设,提升全县农村基层党组织整体工作水平。联建企业运用“企业+基地+农户”模式助推联建村完善产业链条、推进区域合作、抱团发展。各村之间实行队伍共管、活动共推、制度共促,在资源利用、产业发展上实现优势互补、协作共赢,形成“1+1>2”的协作效应。全县建成省级示范党支部4个、市级示范党支部16个、县级标准化示范党支部46个,培育扶持发展

壮大集体经济示范村46个。

资源联享,激活驱动力。该县坚持政府搭台、市场主体、群众参与的发展理念,联建各方充分发挥区位、交通、产业、资本、人力、信息等优势,搭建信息对接服务平台,建立沟通联系和对接服务体系,为各村提供就业、产业、创业、项目等信息,为企业和经济合作组织提供土地、山林、水资源和劳动力等信息,推进信息对接服务共享。联建各方实行专家共邀、培训共办,实施“照单培训”和从业岗前培训,以培训促就业,以培训促创业。建立“土专家”“田秀才”“产业大户”等人才信息库,畅通联系沟通、技术服务渠道,推行村级后备力量“定岗锻炼”和跨村交流,提升农村实用人才数量规模和专业化水平,实现人才共育。盘活和利用农村土地、山林、湖泊、水源等自然资源和集体固定资产,探索资金有偿借贷机制,实行联建各方资金互借互贷,对口支持项目启动、产业建设、基地培育、人才引进等工作,推进资金资本共享共

用。全县培育村级后备力量411人、产业带头人141人,建立专家工作站5个,成立村级集体经济组织142个。

产业联盟,增强支撑力。以“支部引领、市场主导、园企合作、村社承载、群众参与”为原则,以“镇园产业联盟”为抓手,联建各方根据自身资源、产业基础和市场占有量,实行“抱团”发展,提升应对和防范市场风险的能力。结合做大做强蚕桑、茶叶、富硒食品等主导产业,以成立合作总社、组建产业协会等形式推进“社社协作”,实施“易地建园”“共建基地”,提高资源要素配置效率。突破村域、领域行政区划限制,将分散的加工企业、合作社、家庭农场凝聚成团,以合作总社、产业联盟协会等方式搭建产销平台,形成规模效应,集中开展推介宣传、品牌建设、产销服务。发展产业基地10.2万亩,带动9327户农户实现增收3000余万元,实现联建共赢、助农增收。

本报讯(通讯员 陈梦月)今年以来,镇坪县按照“平安建设联创、矛盾纠纷联调、突出问题联治、法制建设联抓”总体思路,着力打造“综治中心+网格化管理+综治信息化”的现代化治理模式,创新实施县级党委联镇、部门联村机制,全力推进社会治安综合管理中心建设。

该县严格按照省市标准,结合镇坪实际,整合镇便民服务大厅、司法所、村便民服务室、警务室、医务室等场所,在保证规范建设的情况下,极大地缓解了基层办公用房紧张问题。截至目前,该县已全面完成县镇村三级综治中心选址挂牌工作,7个镇、58个村、4个社区的人员均已落实。强化两大保障。为更好更快推进社会治安综合管理中心建设,从组织协调、人员配备、资金运行上全力争取县上支持。由县财政为县镇村三级综治中心建设提供必要资金保障,解决360万元建设经费。同时将300余平方米的县移动公司营业大厅协调出来作为县综治中心新的建设场地,聘请专业团队进行功能设计、重新整装,切实解决原中心建设场地分散、不方便服务群众的问题。压实三级联动。坚持县镇村(社区)三级社会治安综合治理中心一体规划、同步推进、整合运行。形成县镇村一级抓一级,层层抓落实的工作格局。狠抓四个主体责任。确定由县委政法委牵头,各成员单位相互配合,做到资源整合、信息共享、相互协同,实用有效的协同作战格局,发挥社会治安综合管理中心建设大协调、大指挥、大调度作用,加强与同级综治中心联系,推进平安镇坪建设和县域社会治理工作落实。

在此基础上,通过建立实施县级党委联镇部门联村机制、学习培训机制、督导检查、考核问责、激励奖励机制五项机制,将社会治安综合管理中心建设作为基层社会治理的抓手,夯实责任,强化措施,真正做到小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。目前,12名县委常委联系7个镇、5个重点部门,32个部门和7个群团组织联系62个村(社区)。对全县各镇、村62个综治信息系统管理员、436名网格信息采集人员分批次进行系统培训。开展专项督导19次,发现问题4个,已全部整改到位。并对全县各镇社会治安综合管理中心建设进展情况进行排名通报,对连续三次排名前三的镇、村进行表彰通报,在年度专项考核中加相应分值,并对具体负责的干部申报实绩档案,作为干部提拔、岗位调整、评优优先的重要参考依据。

《安康市毛绒玩具文创产业100问》系列解读(四)

16.简述毛绒玩具发展史。

毛绒玩具经历了一个从天然纯手工的形态,逐步演变,成为大规模工业化、可定制可复制的工业品。国内第一代玩具诞生在上个世纪50年代,是用青藏高原真正的羊皮经过胶化,纯手工缝制,里面填充的是木材加工厂的木屑。改革开放初期,从韩国、日本、台湾地区转移到中国大陆,进入全新的工业化时代,它已经是非天然的,是化学工业的衍生品。现在毛绒玩具无论是面料,还是内部填充物,都是化学工业品,所有的面料都是一种叫TTL的聚酯切片,是石油工业的衍生品。



17.啥时间谁提出安康承接毛绒玩具产业?

2017年10月30日,苏陕扶贫协作常州驻安康工作组组长戴胡爽

2017年11月17日至19日,经市政府研究,在常州驻安康工作组的协调下,杨森副市长带领市政府办、市人社局、市扶贫局、市工信局、汉滨、紫阳、旬阳等部门及县区领导先后深入江苏常州、扬州考察毛绒玩具产业,考察团随即向市政府提交了考察报告,深刻分析了毛绒玩具产业现状、发展趋势,安康承接

18.安康第一次系统考察毛绒玩具是什么时候?

2017年11月17日至19日,经市政府研究,在常州驻安康工作组的协调下,杨森副市长带领市政府办、市人社局、市扶贫局、市工信局、汉滨、紫阳、旬阳等部门及县区领导先后深入江苏常州、扬州考察毛绒玩具产业,考察团随即向市政府提交了考察报告,深刻分析了毛绒玩具产业现状、发展趋势,安康承接

19.安康第一家毛绒玩具企业投产、第一只毛绒玩具诞生是什么时候?

2017年12月28日,安康爱多宝动漫文化有限公司在紫阳县蒿坪镇双星社区正式投产,2018年1月23日,该公司第一只成品毛绒玩具完成所有工序,成功下线,成为安康历史上生产加工的第一只毛绒玩具。

20.“安康六条”的主要内容是什么?

2017年12月12日,安康培育和发展新社区工厂领导小组印发《关于促进毛绒玩具产业聚集发展

的优劣势以及发展的思路和建议。



打造安康新兴支柱产业若干措施的函,被玩具界称之为“安康六条”。主要内容是:

①明确毛绒玩具产业为安康市新兴支柱产业;②毛绒玩具企业可叠加享受中、省、市此前公布的各项优惠政策。符合条件的企业可申报陕南循环发展资金、苏陕扶贫协作资金项目扶持。各县区可列出政策清单并向企业推介;③落户安康的毛绒玩具企业稳定经营一年以上的,对其生产经营场地租赁费、电费全额补贴,补贴期限三年,所需资金由县区自行解决;④市政府设立1亿元毛绒玩具产业发展扶持资金。凡前100家在安康注册企业法人证照、稳定营业一年以上、用工人数不低于200人(其中建档立卡贫困户就业人数不低于10%且稳定就业半年以上),给予每户企业100万元一次性项目资金扶持;⑤从安康市产业发展基金中每年安排1000万元,综合考虑用工人数、开票金额、扶贫效益等因素,每年奖励30户重点毛绒玩具企业,政策期限三年;⑥在安康注册企业法人证照的毛绒玩具企业,均列为安康市“苏陕扶贫协作项目重点保护单位”,重点挂牌保护和扶持。

(未完待续)

安康:
中国毛绒玩具文创产业新都

平利县医保局精准落实政策

本报讯(通讯员 陈力 雷琳)今年以来,平利县医保局精准落实医保倾斜政策,为各镇社保站开通医保内网,推进支付方式改革,患者就医住院享受一站式服务、一窗口办理、一单式结算,互联网上可进行转诊、异地就医备案登记操作,确保医保机制高效率、高质量运行。

平利县医保局为精准落实对应的救助标准,即对特困人员和重点优抚对象给予全额资助;对重度残疾人参保个人缴费部分给予定额资助70元/人;对建档立卡户

人员参保个人缴费部分给予定额资助70元/人;对建档立卡贫困人口在定点医疗机构就诊住院合规医疗费用报销比例较非贫困高10个百分点,并且依次享受基本医保、大病保险、医疗救助等多重政策保障后,报销比例在原则上不得低于80%,该局在各镇社保站开通医保内网,压缩办理时间,简化报销手续。同时,推动医用耗材带量采购和治理工作,持续开展“打击欺诈骗保维护基金安全”专项整治行动,减少“无效医疗”,遏制“过度服务”。

旬阳异地用警联合执法查酒驾

本报讯(通讯员 李步余 周倩)近日,旬阳县公安局交警大队联合汉滨、平利大队集中查处酒驾醉驾、无证驾驶等严重交通违法行为,形成十面围攻攻势,起到强大震慑作用。

8月5日至6日,按照市交警支队的统一安排部署,汉滨大队、平利大队分别抽调4人赴旬阳开展酒驾醉驾查处行动。旬阳大队根据勤务安排分成多个执勤组,白天重点查纠涉牌涉证、国省道、农村道路等六类重点违法行;夜间以查处酒驾

醉驾为主,设置多个执勤点,采取不定时不定点方式,对过往车辆及驾驶人逐一检查。对有酒驾嫌疑的驾驶人,严格依法依规按照行政处罚程序处理,力求查处效果最大化,让广大交通参与者真正感受到酒后驾驶的高压线。据统计,本次联合行动共出动警力70多人次,检查车辆500余辆,设置临时卡点5个,查获饮酒驾驶5起,无证驾驶3起,醉驾不符4起,涉牌涉证1起,不戴头盔6起,超速行驶5起,逆行1起。

镇坪推进社会治安综合管理中心建设